## 國防部:日方膽敢鋌而走險必將碰得頭破血流

【大公報訊】據中新社報道:中國國防部新聞發言人蔣斌14日指出,日方若不深刻汲取歷史教訓,膽敢鋌而走險,甚至武力介入台海局勢,必將在中國人民解放軍的銅牆鐵壁面前碰得頭破血流,付出慘痛代價。

有記者問,日本首相高市早苗近期稱,如果中國大陸對台灣出動軍艦並使用武力,可能會構成「存亡危機事態」,自衛隊將可以依法行使集體自

衛權。請問發言人有何評論?

蔣斌指出,日本領導人涉台錯誤言論粗暴干涉中國內政,嚴重違背一個中國原則、中日四個政治文件精神和國際關係基本準則,挑戰戰後國際秩序,向「台獨」勢力發出嚴重錯誤信號,性質影響十分惡劣,極不負責、極其危險。台灣問題純屬中國內政,不容任何外來干涉。今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,也是台灣光復80周年。日

方若不深刻汲取歷史教訓,膽敢鋌而走險,甚至武力 介入台海局勢,必將在中國人民解放軍的銅牆鐵壁面 前碰得頭破血流,付出慘痛代價。

#### 國家利益所至 艦艇航跡必達

有記者問,據報道,中國海軍稱福建艦常駐地為 三亞軍港。有分析認為,中國在南海地區越來越積極 地維護領土主張,並尋求在更遠區域投射海軍力量, 可能引起部分國家擔憂。請問發言人有何評論?

蔣斌表示,中國堅持走和平發展道路,堅定奉 行防禦性國防政策,中國軍隊始終是維護世界和平 的堅定力量。福建艦母港位置選擇,是根據軍港水 文條件、周邊配套保障設施建設,以及便於航母執 行海上戰備訓練任務等因素確定的。「正如我的海 軍戰友們所說,國家利益所至,艦艇航跡必達,深 藍才是航母永恆的方向。」

## 轟日相發表涉台挑釁言論 詰問日方政策負面轉向

# 中國正告日方:停止找藉口擴軍

「日方這一系列舉動不得不令亞洲鄰國和國際社會產生強烈質疑和擔憂:日方是否真的已同軍國主義劃清界限?日本政府是否真心堅持專守防衛和『無核三原則』?日方是否還會恪守和平發展承諾?」在14日中國外交部例會上,發言人林劍談及日方政策重大員面轉向時表示,日本首相高市早苗日前公然發表涉台露骨挑釁言論,暗示武力介入台海可能性,日方這一系列舉動,不得不令亞洲鄰國和國際社會產生強烈質疑和擔憂。林劍對日方近期軍事安全動向表達嚴重關切,敦促日方停止給自身擴張軍力尋找藉口。

【大公報訊】綜合新華社、中新社、中通社報道:據報道,高市早苗近日在國會被問及是否堅持「無核三原則」時,迴避明確表態。針對日本是否引進核動力潛艇,日本內閣官房長官木原稔應詢稱,不排除任何選項。防衛大臣小泉進次郎表示,應認真考慮引進核動力潛艇。有消息稱,日本自民黨和維新會就修改日本憲法第九條和創設緊急事態條款進行討論。

對此,外交部發言人林劍14日敦促日方停止給自身擴張軍力尋找藉口。林劍指出,日本自我標榜為「和平國家」,宣揚建立無核武器世界,但高市政權卻對「無核三原則」表態模糊,語焉不詳,暗示有可能放棄。日方高官甚至聲稱不排除引進核潛艇,這充分暴露日方政策重大負面轉向,向國際社會釋放出危險信號。

#### 阻撓中國統一大業是螳臂當車

林劍續說,二戰期間,日本軍國主義發動侵略戰爭,犯下嚴重 反人類罪行,給地區和世界帶來深重災難。近年來,日本大幅調整 安保政策,逐年增加防衛預算,放寬武器出口限制,謀求發展進攻 性武器,在強軍擴武的錯誤道路上越走越遠。

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,也 是台灣光復80周年。林劍說,中方敦促日方深刻反省侵略歷史,堅 持走和平發展道路,停止為自身擴張軍力尋找藉口,以實際行動取 信於亞洲鄰國和國際社會。

林劍表示,外交部副部長孫衛東13日晚召見日本駐華大使,中方已發布消息。有關問題根源在於高市早苗發表極其錯誤、極為危險、極具挑釁的涉台言論,還不思悔改,拒不撤回。在事關中國國家主權和領土完整核心利益的大是大非問題上,我們絕不會有任何妥協退讓!任何人都不要幻想讓中國吞下損害自身利益的苦果!任何人妄想挑戰中國人民的底線,必將遭到中方的迎頭痛擊,必將在14億多中國人民用血肉築成的鋼鐵長城面前碰得頭破血流!任何勢力膽敢阻撓中國統一大業,都是痴心妄想、螳臂當車,注定失敗!

#### 中國駐日大使向日方提嚴正交涉

14日,中國駐日本大使吳江浩奉示約見日本外務事務次官船越健裕。吳江浩表示,日本首相高市早苗在國會答辯時悍然發表涉台露骨挑釁言論,違反基本常識,超越中方紅線,進行武力威脅,發出戰爭叫囂,且拒不承認錯誤,拒不收回言論,拒不消除惡劣影響,完全是誤判形勢、不自量力。中方對此強烈憤慨、絕不容忍,就此提出嚴正交涉和強烈抗議。以何種方式解決台灣問題、實現國家統一,是中國人自己的事,不容任何外部勢力干涉。中國終將統一,也必然統一。日本當政者叫囂武力介入台海事務,赤裸裸挑戰中方核心利益,是在主動綁上分裂中國的戰車,將把自己引向不歸歧途。

#### 國台辦:日當政者沒資格說三道四

國務院台辦發言人陳斌華14日表示,解決台灣問題、實現祖國完全統一,是中華民族偉大復興的必然要求,是14億多中國人民的共同願望。至於採取何種方式,完全是中國人自己的事,不容任何外部勢力干涉。日本及其當政者根本沒有資格說三道四,遑論語帶威脅、妄圖阻擾中國統一大業。在抗戰勝利、台灣光復80周年之際,日方不是反省罪惡歷史、吸取慘痛教訓,其首相高市早苗反而拋出涉台露骨言論且態度惡劣,妄圖介入台海局勢、否定抗戰勝利成果、挑戰戰後國際秩序。對此,中國政府、中國人民決不答應、決不容忍、決不姑息。如日方膽敢武力介入台灣問題,我們必將予以迎頭痛擊、堅決粉碎。

### 外交部提醒中國公民近期避免赴日



中國外交部「領事直通車」微信公號14日發布消息,外交部提醒中國公民近期避免前往日本:今年以來,日本社會治安不靖,針對中國公民違法犯罪案件多多起在日中國公民遇襲事件,部分案件迄未偵破,中國公

發,發生多起在日中國公民遇襲事件,部分案件迄未偵破,中國公 民在日本安全環境持續惡化。近日,日本領導人公然發表涉台露骨 挑釁言論,嚴重惡化中日人員交流氛圍,給在日中國公民人身和生 命安全帶來重大風險。

外交部和中國駐日本使領館鄭重提醒中國公民近期避免前往日本,已在日中國公民密切關注當地治安形勢,提高安全防範意識,加強自我保護。如遇緊急情況,請及時報警並聯繫駐日使領館尋求協助。 新華社



#### 高市爲何「搞事」?

上台未久的日本首相高市早苗據稱延續安 倍晉三鷹派路線,卻又突破日相在位時慣常採 用的模糊策略,以瘋狂言語「踩踏紅線」展現 強硬態度,被解讀為迎合美國戰略需求、鞏固 右翼基本盤。

#### 美國態度如何?

特朗普在接受美國福克斯新聞採訪時,談及高市早苗涉台言論引發中國痛批,直白地與其劃清界限,拒絕為其背書,稱「很多盟國也稱不上是朋友。在貿易上,他們從我們這裏獲利比中國更多。|

#### |日美「友誼」牢固?

高市早苗展示的日美同盟「新黃金時代」,在「美國優先」面前什麼都不是。日方與「台獨」勢力暗通款曲,點火澆油,鼓吹「台灣有事就是日本有事」。然而,借台灣生事就是給日本找事。分析指,日本有事,那就是日本有事,跪舔誰也不管用。

#### 日付美天價「保護費」?

美方要求日方履行「投資換關稅」協議,即美國將對包括汽車在內日本商品統一徵收 15%關稅,而日本承諾設立5500億美元對美 「投資工具」,數額相當於日本年度GDP近 10%。高市早苗瘋狂媚日,被批「可能威脅到 日本國民的生命。」

資料來源:「長安觀察」微信公衆號

## 外交部斥美對台軍售違背一中原則

【大公報訊】據環球網報道:14日,針對 美國國防部發布消息稱,美國務院已批准特朗 普二任首筆對台軍售,包括總價值約3.3億美 元的F-16、C-130、IDF等機型「非標準 航材零部件」和維修服務,外交部發言人 林劍表示,美國向中國台灣地區出售武 器,嚴重違背一個中國原則和中美三個聯 合公報特別是「八·一七」公報規定,嚴重侵 犯中國主權和安全利益,嚴重違反國際法,向 「台獨」分裂勢力發出嚴重錯誤信號。中方強

烈不滿,堅決反對。

林劍稱,台灣問題是中國核心利益中的核心,是中美關係第一條不可逾越的紅線。中方敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報,將美國領導人就涉台問題的承諾落到實處,停止縱容支持「台獨」勢力「以武謀獨」,以實際行動維護中美關係和台海和平穩定大局。中方將採取一切必要措施堅定捍衛國家主權、安全和領土完整。



5,中方必將迎頭痛擊!7日語發文:如日方膽敢武力介入台海局71月13日,中國軍號在社交媒體平台上

#### 宋濤在滬會見國民黨副主席張榮恭:

## 堅決粉碎日本等外部勢力介入台海事務

【大公報訊】記者張帆上海報道:中 共中央台辦、國務院台辦主任宋濤14日傍 晚在上海和平飯店和平廳會見來訪的中國 國民黨副主席張榮恭。宋濤祝賀張榮恭當 選中國國民黨副主席,並請他轉達對中國 國民黨主席鄭麗文的親切問候和良好祝 願。

宋濤表示,習近平總書記致電祝賀鄭麗 文女士當選中國國民黨主席,為今後兩黨和 兩岸關係發展指明了方向。我們願與中國國 民黨在堅持「九二共識」、反對「台獨」共 同政治基礎上相向而行,堅決反對「台獨」 分裂,堅決粉碎日本等任何外部勢力介入台 海事務、干涉中國內政的挑釁和圖謀,加強 兩岸交流合作,守護中華民族共同家園、根 本利益,推動兩岸關係和平發展,推進祖國 統一大業,攜手實現中華民族偉大復興。

張榮恭表示,兩岸同為炎黃子孫、同屬 中華民族,有共同的血緣、文化和歷史淵 源,都是堂堂正正的中國人。兩岸的事要由 兩岸自己解決。希望國共兩黨在堅持「九二 共識 | 、反對「台獨」的既有共同政治基礎 上,強化兩岸交流合作,促進台海和平穩定,為兩岸人民謀取最大福祉,為民族復興 開闢更加宏偉的前程。

#### 「14億中國人絕不答應 |

針對日本首相高市早苗就涉台問題公然 發出挑釁言論,宋濤表示絕不容忍:如果日 本當局膽敢介入台海事務,我們必將迎頭痛 擊,徹底粉碎他們的圖謀。一切外部勢力企 圖打台灣牌干涉中國內部事務,14億中國人 絕不答應。

## 干涉中國統一大業 必遭迎頭痛擊

【大公報訊】《環球時報》14日發表 北平鋒署名文章《干涉中國統一大業,必遭 迎頭痛擊》。文章指出:11月14日凌晨2時 56分,外交部官網發布一條關於「外交部副 部長孫衛東奉示召見日本駐華大使金杉憲 治」的消息,全文529個字,鏗鏘有力、擲 地有聲。日本首相高市早苗發表涉台露骨挑 釁言論,在中方多次嚴正交涉後,日方仍不 思悔改,拒不撤回錯誤言論。中方再次向日 方表達強烈不滿、堅決反對,並向日方提出 嚴正交涉和強烈抗議。召見是極其嚴肅的奉 示召見,表態是極其強大的大國意志,高市 早苗應該已經看到粗暴干涉中國內政極其嚴 重的可能後果。

高市早苗11月7日的言論堪稱1945年日本戰敗以來最惡劣的涉台挑釁——日本領導人首次在正式場合鼓吹「台灣有事就是日本

有事」並與行使集體自衛權相關聯,首次在台灣問題上表達試圖武裝介入的野心,首次對中國發出武力威脅。今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年、台灣光復80周年,高市早苗在此時此刻跳出來挑釁,無疑是又剖開歷史傷口,包括2300萬台灣同胞在內的14億中國人民對此絕不答應!

高市早苗的露骨言論是日本軍國主義死 灰復燃的危險信號。高市早苗本人頻繁參拜 靖國神社、否認南京大屠殺、極力渲染「中 國威脅論」,每一步都在重蹈歷史覆轍,這 怎能不讓愛好和平的中國人民乃至世界人民 因此警惕、為之憤怒?日本前首相鳩山由紀 夫8日表示,「日本不應干涉中國內政」。 另一日本前首相、立憲民主黨黨首野田佳彥 說,高市早苗的言論讓他「深感震驚」「我 感覺到她獨自貿然行動的危險性」。這些充分說明,干涉中國內政、破壞地區和平穩定的惡劣言行,為中國、日本和國際社會所一致厭惡並共同反對。

責任編輯:胡佳希 美術編輯:蘇正浩